All’attenzione del Segretario Nazionale e della Segreteria Nazionale

Il Dipartimento Femminismo pone all’attenzione del Segretario Nazionale Enrico Maria Pedrelli e della Segreteria Nazionale una questione di evidente importanza all’interno alla Federazione dei Giovani Socialisti: l’assenza di un esplicito riferimento al gender balance nei regolamenti che implica e continuerebbe a implicare uno squilibrio nella rappresentatività della Federazione stessa. 
Continuare a non tener conto di tale aspetto rischierebbe di far compiere in futuro passi indietro rispetto al lavoro fatto negli ultimi anni. Il Dipartimento, infatti, è cresciuto notevolmente, soprattutto dopo la realizzazione della prima scuola di formazione a Roma per sole donne, “Politicamente donne”, ed è stato fondamentale nei contributi proposti in occasione del secondo Raduno dei Circoli a Milano lo scorso anno, nei lavori per “Costruire un contropotere”. Il dibattito aperto in quella sede e poi continuato tra compagne e compagni all’interno della Federazione sul tema della prostituzione e della tratta ne è solo un esempio. Alcune delle compagne, inoltre, si occupano anche del Dipartimento Esteri con estrema cura e dedizione, molto spesso partecipando agli incontri organizzati da YES e IUSY. 
Convinte che sia un segnale indiscutibile di buona salute di qualsiasi organizzazione politica non solo la presenza di giovani donne, ma anche la possibilità di avere ruoli di responsabilità e uno sguardo differente necessario che abbia un impatto sulle attività e decisioni della Federazione, chiediamo che la prossima Segreteria sia per il 50% rappresentativa della forza politica che le donne della Federazione dei Giovani Socialisti hanno ottenuto in questi anni con lavoro e impegno.




